

Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CVI, nr. 66

Marți, 13 martie 1990

4 pagini, 50 bani

*E mult?
E puțin?*

În țară, evenimentele se precipită din nou. Deocamdată Timișoara și Bucureștiul. N-ar strica, desigur, să ne aruncăm o privire discretă, sau chiar mai indiscretă, prin așa-numitul „parlament” românesc, ca să constatăm că la nivel național nu se poate vorbi încă, nici pe departe, de un consens general. De ce se ridică din nou, nefiind firește vorba doar de citeva zeci sau sute, locuitorii orașului martir Timișoara? De ce protestează sindicaliștii de la marile întreprinderi bucureștene „23 August”, I.M.G.B. și altele de importanță similară? De ce ies din nou pe străzi bucureștene?

Dacă ar fi să facem o apreciere justă și nepărtinitoare a derulării evenimentelor din țară, ar trebui să recunoaștem că cel puțin citeva dintre ideile și cerințele cuprinse în Proclamația timi-

EDITORIALUL ZILEI

șorenilor ar trebui să devină, obligatoriu, puncte distincte înscrise pe ordinea de zi a ședințelor Consiliului Provizoriu de Uniune Națională. Pentru că, în esență, aceste revendicări constituie nodul gordian al multor discuții ce polarizează atenția la nivel macro social, astăzi, în România.

Și totuși, parcă în mod voit se încearcă o oarecare deviere a preocupărilor celor chemați să-și aplice urechea spre doleanțele poporului, de la problemele esențiale care privesc nu doar o anumită stare de moment, ci însuși viitorul românilor și al României. E drept, am beneficiat de câteva reforme, care nu pot fi considerate însă ca suficiente pentru o democrație reală. Dreptul de a circula liber în străinătate. O oarecare ameliorare a aprovizionării populației, insignifiantă, însă, (de fapt poate fi rezolvată această problemă la nivelul optimului, doar în ceva mai bine de două luni?). Se profilează la orizont și mult așteptatul multipartidism politic. E mult, e puțin?

Un lucru trebuie să fie, însă, foarte limpede: oamennii revendică și au dreptul să o facă, stimați domni politicieni de mai mică ori mai mare valoare și dimensiune. Și ceea ce este cel mai important: orice cerere apreciată și validată ca fiind îndreptățită trebuie să-și găsească ecoul în măsuri concrete. Acest mod de a privi și de a direcționa lucrurile trebuie considerat ca făcând parte integrantă din ceea ce numim consens general și reconciliere națională.

TRIBUNA

INFORMAȚII

ȘEDINȚĂ DE LUCRU. Astăzi, 13 martie a.c., ora 17, în sala Studio a Casei de Cultură a Sindicatelor din Sibiu va avea loc o nouă ședință de lucru a Partidului Republican din Sibiu. Sînt invitați să participe toți membrii și simpatizanții. La finele ședinței, conform obișnuinței, va fi vizionat un video-film.

INIȚIATIVĂ. În vederea soluționării problemei urbanizării, primăria orașului Mediaș a dispus instituirea unei căi democratice de consultare a opiniilor și propunerilor cetățenilor: un registru în care aceștia își pot exprima în scris toate ideile novatoare. Registrul se găsește la ghișeu Informații din primărie și poate fi solicitat de public marțea și joia între orele 10-13; 17-19.

EXPOZIȚIE. Asociația crescătorilor de păsări de curte, filiala Mediaș, organizează în perioada 16-18.03.1990, între orele 9-19, o expoziție de păsări de rasă la clubul Cooperativei „Meșteșugarul” din Piața Republicii nr. 13.

INTRUNIRE. Vineri, 16.03.1990, ora 18, la Casa de Cultură a Sindicatelor, va avea loc a treia întrunire a membrilor mișcării ecologiste din zona Mediaș — Copșa Mică.

După vizionarea unui film de scurt metraj pe probleme ecologiste, se va alege comitetul provizoriu al mișcării ecologiste, filiala Mediaș,

și se vor dezbate problemele organizatorice ale grupării ecologiste din Mediaș — Copșa Mică. Sînt invitați la această întrunire toți membrii mișcării ecologiste, precum și eventualii viitori membri.

CONFERINȚĂ. Miercuri, 14 martie 1990, ora 18.30, la Casa de cultură a sindicatelor (sala mare) din Sibiu, va conferența „DESPRE RUGĂCIUNE” renumitul scriitor, filozof și teolog francez Olivier Clément, profesor la Institutul de Teologie Ortodoxă „Saint Serge” din Paris. Prezența ilustrului oaspete în municipiul Sibiu este pentru noi toți o cinste și o bucurie deosebită. Să nu pierdem prilejul de a-l întâlni!

ÎN ATENȚIA INGINERILOR ȘI SUBINGINERILOR: A.G.I.R. Inginerii și subinginerii care doresc să devină membri ai A.G.I.R. se pot adresa grupului de inițiativă, în zilele de marți și joi, între orele 16-18, la biblioteca Casei de Cultură a Sindicatelor Sibiu. Precizăm că fizicienii și chimiștii din industrie pot deveni membri asociați.

Rugăm pe această cale conducătorii tehnice ale întreprinderilor și celorlalte instituții să sprijine acțiunea de constituire a cercurilor A.G.I.R. din unitate. În acest sens se pot primi informații și la telefoanele: 167 65; 351 02; 314 10/285; 340 26/16.

Comitetul de inițiativă

PRECIZARE. Partidul Național Țărănesc — Creștin și Democrat anunță deschiderea sediului său județean, în Sibiu, B-dul G-ral Magheru nr. 3 (parter) — unde își așteaptă aderenții.

START LIBEREI INIȚIATIVE

Cum se eliberează autorizațiile? (II)

— răspunde domnul Gheorghe BUNEA, directorul Administrației financiare județene —

— În procesul de obținerea autorizației de funcționare care se eliberează numai de primăria județului se disting așa-zar, două situații: cazul întreprinderilor mici și asociațiilor cu scop lucrativ și cazul asociațiilor familiale și al persoanelor fizice ce prestează activități în mod independent. **Detaliați, vă rog, aceste aspecte.**

— Pentru organizarea întreprinderilor mici (cu cel mult 20 de salariați) și asociațiilor cu scop lucrativ (cu maxi-

mum 10 membri) este necesară obținerea prealabilă a acordului Comisiei Naționale pentru Industrie Mică și Servicii, în care scop se completează o cerere tip. În cazul întreprinderilor mici cu mai mulți întreprinzători sau a asociațiilor cu scop lucrativ cererea va fi însoțită de contractul de asociere, potrivit modelului tip.

Pentru obținerea acordului

(continuare în pag. a III-a)
Ioan VIDRIGHIN



„Fluierașul” — sculptură realizată cu ani în urmă de Kurt-Fritz Handel, amplasată în parcul „Sub Arini” din Sibiu — este văduvit, de o bună bucată de vreme de... fluier, elementul care de fapt îi justifică numele. Cine i-l va reda?

ÎNTREBĂRI PE ADRESA PRIMĂRIEI

formulate de doamna Marilana Florescu

— Ce demersuri s-au întreprins și care sînt perspectivele introducerii programului II, TV la Sibiu?

— Cum se preconizează eliminarea sistemului de calculare inechitabilă a taxelor de întreținere la blocuri?

— De ce nu se modifică programele magazinelor?

— De ce nu se pun în funcțiune scările rulante de la magazinul „Dumbrava”? (să nu se

spună că lipsesc piesele de schimb, deoarece nu au avut cînd să se uzeze!).

— Cum să ne reparăm încălzimintele în condițiile în care unitățile prestatoare închid la ora 16?

— Cînd se preconizează repararea drumurilor care sînt într-o stare deplorabilă?

— Cînd și unde se vor publica listele de prioritate pentru televizoarele color?

Binecuvîntat este cel ce vine întru numele Domnului

Duminică, 11 martie a.c., la Catedrala Mitropolitană din Sibiu, în prezența unui impresionant număr de credincioși a fost săvîrșită ceremonia religioasă de hirotonie a Episcopului-vicar Serafim Făgărășanul al Arhiepiscopiei Sibiului. Clipe de autentică înălțare spirituală, la care alături de enoriași ai Bisericii ortodoxe române au participat I.P.S. Antonie Plămădeală — Mitropolitul Ardealului, Episcopul-vicar Iustinian Maramureșanul al Arhiepiscopiei Vadului, Feleacului și Clujului, Arhierul-vicar Andrei Mureșanul al Episcopiei Alba Iulia, Arhierul-vicar Ioan Crișanul al Episcopiei Oradea, ministrul cultelor — domnul profesor dr. Nicolae Stoicescu, profesorul Olivier Clement de la Institutul „Sf. Serghe” din Paris, reprezentanți ai Consiliului provizoriu județean de uniune națională, ai Ministerului Apărării Naționale și ai Ministerului de Interne. (În pagina a II-a publicăm citeva date biografice ale noului Episcop-vicar).

Binecuvîntat este cel ce vine întru numele Domnului

Arhiepiscopia Sibiului are începând de duminică, un nou episcop-vicar. În ședința din 12 februarie 1990, Sf. Sinod al Bisericii Ortodoxe Române a ales în această demnitate pe P. Cuv. Părinte Serafim Joantă (pe numele mirenesc Romul), personalitate bisericească bine cunoscută în mediile ortodoxe. Deoarece sibiinii îl cunosc mai puțin, scotocesc necesară o scurtă prezentare a actualului nostru episcop-vicar.

Părintele Serafim este un om tânăr. Nu numai prin vîrstă, ci și prin avîntul inimii, prin generozitatea dăruirii în slujba idealului căruia și-a închinat viața.

Născut în 1948 și licențiat în teologie în 1974, P. Cuv. Sa și-a atras dragostea și prețuirea credincioșilor prin activitatea exemplară desfășurată mai întâi ca preot de sat (în Pojorta, protopopiatul Făgăraș), iar apoi la Alba Iulia, ca muzeograf și totodată preot la Catedrală, precum și ca preot misionar. Permanent a avut la inimă cu deosebire catehizarea credincioșilor și a copiilor, făcîndu-se pilădă, în această privință, pentru ceilalți slujitori ai altarului.

În 1982 a fost trimis la Paris, pentru a-și continua stu-

diile la Institutul de teologie ortodoxă Sf. Serghie, unde în 1985 și-a trecut examenul de doctorat în teologie, cu teza: „Tradiția isihastă și renașterea monahismului în Țările Române”. Aprecieria deosebită de care s-a bucurat din partea profesorilor săi de la Paris a determinat cererea Institutului Sf. Serghie de a rămîne o perioadă ca lector la acel Institut. Astfel, între 1986-1989 a predat istoria Sinoadelor ecumenice precum și istoria Bisericilor Ortodoxe locale (între care și a Bisericii Ortodoxe Române).

În toamna anului 1989 a fost numit duhovnic la Institutul Teologic din Sibiu, unde i s-a încredințat și lectoratul de limbă franceză. Au trecut de atunci numai cîteva luni, de ajuns însă pentru ca Părintele Serafim să se facă iubit și apreciat deopotrivă de studenți și profesori, ca și de credincioșii noștri din Sibiu. Un astfel de curriculum vitae îndreptățește cele mai mari speranțe pentru activitatea viitoare a Părintelui Serafim. O activitate pe care o dorim plină de roade pentru Biserica noastră și pentru poporul român drept-credincios.

Pr. prof. Vasile MIHOC

Convocare

Ca urmare a instructajului făcut de forul central al asociației, se convoacă pe ziua de 15.03.1990, adunarea generală a veteranilor de război din județul Sibiu, la sala Thalia (fostul club Independența) — Sibiu — la care vor lua parte:

- 1 — Responsabilul ales de grupul de veterani din fiecare comună — reședință de primărie.
- 2 — Responsabilul și 2-4 delegați aleși din fiecare oraș (inclusiv satele subordonate).
- 3 — Responsabilul și 4-6 delegați aleși din municipiul Mediaș (inclusiv satele subordonate).
- 4 — Din municipiul Sibiu

vor participa cei care doresc. Ordinea de zi: — Dare de seamă asupra activității trecute; organizare și mod de lucru pentru viitor.

Legitimarea și evidența prezenței — între orele 9-10, se va face pe baza unui document de veteran de război, buletin de identitate, iar pentru cei din județ și imputernicirea delegaților, ștampilată de primărie.

Relații suplimentare se pot cere zilnic la comandamentul militar județean între orele 10-14 — la telefon 147 90.

Comitetul județean Sibiu al Asociației veteranilor de război



Noi milităm, slujim interesele poporului. Sintem cu voi. Organizați-vă pentru dialog. Fără violență. Această lozincă, o dovedește fotografia de față, a existat în cele mai fierbinți momente ale Revoluției de la Sibiu. Din păcate, a rămas doar o... lozincă. S-ar fi putut oare și altfel?

INFORMAȚII INFORMAȚII INFORMAȚII

CONCERT SIMFONIC.

Asăzi, ora 18, în sala Teatrului de Stat din Sibiu, are loc concertul săptămînal susținut de orchestra Filarmonicii de Stat sibiene. În program: Filip Lazăr — Concerto grosso nr. 1, S. Rahmaninov — Rapsodie pe o temă de Paganini, pentru pian și orchestră, Schumann — Simfonia I („A primăverii”). Dirijor Petre Sbrăcea, solist Valeriu Rogacev.

CURS DE MANAGEMENT.

Ieri, la sediul Filialei Sibiu a U.S.S.M. s-a deschis un curs — organizat de Ministerul Sănătății împreună cu Organizația Mondială a Sănătății — pe probleme de management, adresat directorilor și directorilor adjuncți ai direcțiilor sanitare județene. Cursul este urmat de reprezentanți ai 15 județe din Transilvania.

La festivitatea de deschidere au participat prof. dr. Dan Enăchescu, ministrul sănătății și dr. George Iacob, ministru adjunct.

Din partea O.M.S. participă domnii K. Barnard și N. Ros-

dahl, experți ai Biroului regional pentru Europa.

ȘEDINȚĂ. Miercuri, 14 martie 1990, ora 15, la Casa de Cultură a Sindicatelor, sala „Studio” va avea loc ședința sindicatului liber din cadrul Cooperativei „Tehnica Nouă” Sibiu.

La această ședință pot lua parte și cooperatori din cadrul cooperativei care încă nu s-au înscris în sindicat, dar care aderă la sindicatul liber al salariaților din cadrul cooperativei.

ASOCIAȚIA SOCIOLOGICĂ. Sociologii din întreaga țară s-au întrunit, recent, în Aula Universității București, în vederea constituirii Asociației sociologilor din România. S-a dezbătut și adoptat proiectul de statut al asociației, ale cărei principale obiective sînt: promovarea și afirmarea sociologiei ca știință și profesie, orientată spre cunoașterea sistematică a realităților sociale; sprijinirea participării sociologilor la raționalizarea acțiunii sociale; sprijinirea formării specialiș-

tilor în sociologie și promovarea sociologiei ca disciplină de studiu în învățămîntul liceal, postliceal, universitar și postuniversitar; asigurarea autonomiei cercetării sociologice în raport cu orientările și interesele diferitelor organizații, instituții și grupuri sociale; promovarea cooperării științifice internaționale în domeniul sociologiei ș.a.

Totodată, au fost alese organele de conducere ale asociației: Consiliul, format din 25 membri, și biroul său. Președinte a fost ales domnul dr. Cătălin Zamfir.

ÎN CONTUL „LIBERTATEA '89”.

După cum ne informează domnul Samoilă Berea, invalid de război gradul II, credinciosii parohiei ortodoxe române din Presaca, județul Sibiu, au depus în contul „Libertatea '89”, suma de 25 850 lei.

Cîte 500 de lei au depus cetățenii: Samoilă Berea, Valer Oltean, Ioan Gindilă, Ioan Ciorogar, Nicolae David, Ilie Popa, Nicolae Crăciun, Vasile Comănici și Ilie David.

VIZE OBLIGATORII.

Austria va cere, începînd de miercuri la orele 23 GMT, vize obligatorii pentru turiștii români — s-a anunțat, luni, la ministerele austriece ale afacerilor interne și afacerilor externe. Această măsură are ca obiectiv diminuarea afluxului masiv al celor proveniți din România, care cer azil, problemă pusă în evidență săptămîna trecută, ca urmare a protestelor împotriva proiectatei instalări a 800 refugiați — bărbați — români într-o fostă cazarmă din satul Kaisersteinbruck, cu 200 locuitori, situat la 50 km sud-est de Viena.

Austria era ultima țară din Europa occidentală care nu cerea vize pentru români. Potrivit cifrelor oficiale, în fiecare zi sosesc în Austria, în medie, între 150-200 refugiați, în cea mai mare parte români — relevă agenția France Presse.

SEJUR GRATUIT LA BUDAPEȘTA.

Răspunzînd unei oferte generoase, 120 de oameni din țară — răniți în cursul luptelor din decembrie sau combatanți de frunte ai Revoluției — au plecat duminică, 11 martie, în Ungaria, la Budapeșta, unde vor petrece un sejur de o săptămînă, avînd cazarea și masa asigurate gratuit. Delegația județului nostru este compusă din 26 persoane și este condusă de Szombatfalvi-Török Francisc, membru al Consiliului Județean Provizoriu de Uniune Națională.

INTIMPLARE DIN ZILELE REVOLUȚIEI.

Un sibiian ne înșuștează că a găsit o căciulă de damă și că dorește s-o înapoieze păgubașei. Intimplarea s-a petrecut în 22 decembrie 1989, la ora 12,20, cînd în fața clădirii fostei Miliții s-a deschis foc asupra demonstranților. Păgubașă este invitată să telefoneze la 4 87 98, familia Precup.

HANDBAL

Suedia — campioană mondială!

Să reluăm „filmul” turneului final al celui de-al XII-lea campionat mondial de handbal masculin. După ce a terminat grupa preliminară neînvingătoare, ocupînd primul loc — 26-24 cu Coreea de Sud, 25-17 cu echipa gazdă Cehoslovacia și 24-16 cu Elveția — sorții au hărăzit României ca adversare echipele Franței, Ungariei și Suediei.

În meciul din 5.III, cu Franța, am putea spune că handbaliștii noștri au jucat relaxat, reușind desprinderea doar în repriza secundă după scorul de 14-14. Scor final așteptat: 25-21 (12-11). Totuși trebuie spus că această partidă cu Franța a avut pentru handbaliștii noștri o miză destul de mare: ● calificarea pentru jocurile olimpice de vară din 1992 (Barcelona/Spainia); ● calificarea pentru cel de-al XIII-lea campionat mondial de handbal 1993. Acestea au și fost cele două obiective ale F.R.H. și pentru atingerea lor să-i felicităm pe handbaliștii noștri călduros.

După prestația mai modestă de luni, 5.III, marți am avut ca parteneră de joc pe vicecampioana lumii, Ungaria. Și, cum spune proverbul, de ce te temi nu scapi, handbaliștii noștri au fost nevoiți, pentru prima dată în acest turneu final al campionatului mondial de handbal masculin, să guste din cupa amară a înfrîngerii. A învins, pe merit, vicecampioana en titre cu 24-21 (13-10).

A urmat o zi de odihnă, de vindecare fizică și psihică. Antrenorul E. Oțelea le-a înflăcărat băieților săi încredere în forțele proprii după eșecul cu Ungaria: „Băieți, în sport, ca și în viață, nu trebuie să privim înapoi, ci să ne gîndim numai la viitor”. Și așa au făcut. Handbaliștii noștri au abordat meciul cu Suedia cu mult curaj, favoriți fiind

cotați nordicii, luînd inițiativa și terminînd la pauză cu un avans de trei goluri (12-9). În actul doi al meciului, pe fondul unei scăderi neexplicabile a românilor, suedezi reușesc refacerea handicapului. Urmează un final dramatic, de zile mari, o cursă pentru obținerea victoriei pînă în ultima secundă de joc. Pe cînd Cristian Țopescu pornea nu-

SPORT... SPORT...

mărtoarea inversă de la cinci ajungînd la unu, Maricel Voinea, handbalist de excepție, marca golul VICTORIEI: 20-19. Cu această victorie, aproape nescontată, băieții noștri obțin, după realizarea celor două obiective propuse, și intrarea în lupta pentru medalia de bronz.

Meciul cu plavii, nașii noștri tradiționali, n-a fost „flore la ureche” în prima repriză căci, după șapte egalități, iugoslavii ne-au condus cu 12-10. După reluare, românii se dezlănțuie, se descotorosesc (sperăm definitiv) de... complexul iugoslav, egalează la 14 și reușesc o extraordinară suită de 9 goluri consecutive (Buligan „Inchiseș” efectiv poarta proprie, ei fiind declarat cel mai bun de pe teren) care, chiar și pe fondul relaxării din ultimele minute, nu le mai poate pune în pericol superba victorie finală (27-21) ce le aduce, frumoasă răsplată, medalie de bronz. Bravo, băieți! Ați fost admirabili!

În finala mare, disputată tot simbătă, Suedia (întrecută de... România!) a furnizat o mare surpriză, depășind cu 27-23 (11-12) echipa U.R.S.S., după un veritabil regal handbalistic.

Gerhard M. BONFERT

Judo — în zona de la Sibiu

Au fost desemnați finaliștii Campionatului național individual

Sala Armata din Sibiu a găzduit simbătă etapa de zonă a Campionatului național de judo rezervat seniorilor. La întrecere au fost prezenți judoka din județele: Argeș, Brașov, Călărași, Covasna, Dimbovița, Dolj, Giurgiu, Ialomița, Olt, Prahova, Teleorman, Vâlcea și Sibiu. Reprezentan-

ori pe locul 3. Iată-i pe performerii, care vor reprezenta județul nostru la etapa finală pe țară, (23-25 martie) la Cluj: cat. 60 kg — 2. Eugen Oprîș (Independența-A.S.A. Sibiu), 3. Clement Hodoroaga (Carpați Mîrșa); cat. 65 kg: 1. Adrian Covaci (Carpați Mîrșa); cat. 71 kg: 2. Dorin Praja (Independența-A.S.A.), 3. Iulian Tătăroiu (Indep.-A.S.A.); cat. 86 kg: 1. Călin Mihu (Indep.-A.S.A.), 2. Iosif Compi (Automecanica Mediaș), 3. Dănuț Poiană (Indep.-A.S.A.); cat. 95 kg: 2. Florinel Zinca (Indep.-A.S.A.), 3. Marius Popa (Indep.-A.S.A.), cat. +95 kg: 2. Dan Arimie (Carpați Mîrșa), 3. Silviu Popescu (Indep.-A.S.A.).

Ilie IONESCU

PE SCURT

● Miercuri, 14 martie, de la ora 18, în sala C.S.S. din Sibiu, C.S.M. Libertatea va primi replica echipei Farul Constanța în cadrul diviziei A de volei feminin. Așteptăm prima victorie din retur a fetelor noastre! ● În campionatul republican al juniorilor I, fotbalisții de la C.S.S. „Soimii” (antrenor V. Lăcătuș) au cîștigat cu 3-0 meciul cu echipa I.C.I.M. Brașov, care nu s-a prezentat(!) ● În divizia B de handbal masculin, liderul seriei C, Independența Carpați Mîrșa a pierdut partida de la Sînnicolaul Mare cu 30-31 (15-16), echipa locală Comerțul fiind copios ajutată de arbitrii brașoveni Boloan și Maler, acesta din urmă aflat într-o evidentă stare de ebrietate (!?). Să mai spunem că mîrșenii au jucat bine (au condus cu 7-3, 10-8 și 11-10), dar avalanșa de eliminări și de sancționări cu lovituri de la 7 metri dictate împotriva lor a stabilit victoria gazdelor. Pentru mîrșeni au înscris Beșta

PRO...
10,00
10,15
11,30 Mu...
lară. 12,
cul agric...
mân. 12
filmului
ret „Zile...
ris”. 13,50
14,00 Înc...
gramului
zică pop...
Sindicat...
15,30 Me...
telesul t...
Patrimo...
leșcoală.
discotecă
șaselea:
Gh. Răc...
Documen...
18,15 Tr...
delor po...
Desene a...
Actualită...
ță-n față...
tura TV
23,25 Ac...
cit
SIBIU
„Splendo...
bă”, ore
14; 16,30
Arta: mouche“
13; 15;
Tinere...
viul fără...
orele 9;
17; 19 ș...
vești a...
dei”, ora
Indepen...
ca de a...
10; 15;
7 Noie...
Arizona“
pentru a...
MEDIA...
gresul:
în iarbă...
orele 9;
16,30; 19
Centra...
mul jubl...
11; 13;
I. L...
„Cursă i...
rele 10;
CISNA...
comisar...
11; 17, 1...
AGNIT...
este un...
rele 16;
DUMB...
„Revanș...
17,30; 19
COPSA...
„Unde e...
felet?”,
18.
APOLI...
„Vreau...
orele 15
BAZN...
nora le...
orele 16
OCNA...
„Sandoka...
Malaezie...
și 19,30.
AVRIC...
dio în c...
vedete”,
19.
met
(meteo...
Eu...
Miine...
fi predo...
moasă c...
riabil, m...
nin noap...
neața. V...
fla în t...
Tempera...
me vor...
între...
de, iar...
între 13.
Diminea...
se va se

Un posibil model de privatizare

În cursul unui schimb de experiență întreprins în vara anului trecut la ziarul „Słowo Polskie” din Wrocław — Polonia, am adresat conducerii redacției dorința de a cunoaște și a-mi fi prezentat ceva cu totul deosebit. Mărturisesc că solicitarea mea era susținută de profundele transformări, ușor sesizabile, produse în cei 9 ani trecuți de la precedenta mea vizită în Polonia. Mi-au propus prin urmare o vizită la Fabrica „DIORA” din orașul Dzierżonów, unitate industrială producătoare de aparatură muzicală de cele mai diferite genuri. De ce? Am aflat încă din primele discuții cu domnul inginer Franciszek Nikel, directorul fabricii. Și pentru că în august 1989 nu a fost posibil să fac cunoscut adevărul despre fabrica „DIORA” decât unor oameni în care mai puteai avea încredere, astăzi pot să vă sugerez un posibil model de privatizare. Da, privatizare, pentru că, aceasta era acel lucru deosebit pe care-l solicitam colegilor polonezi. Da, pentru că „DIORA” a fost prima fabrică poloneză „vîndută” de stat muncitorilor. Cum? Iată câteva detalii:

În primul rînd, în perioada prezenței mele în Polonia, tot mai mulți economiști și deopotrivă muncitori își manifestau deschis opinia pentru o economie de piață. Avînd în vedere situația economică precară a Poloniei în acel moment, incertitudinea unei evoluții viitoare ascendente, nu se întrezărea nici o posibilitate facilă de atragere a capitalului străin. De ce do-

reau economiștii și muncitorii polonezi prezența condiționată a acestui capital? Pentru simplul motiv că prin crearea unor societăți mixte serioase, prin atragerea acestui capital, în mod dirijat și controlat, se spera o deschidere reală spre dezvoltarea și modernizarea unor sectoare economice, atragerea de tehnologie competitivă, capabilă să faciliteze accesul spre un progres real. Și astfel muncitorii fabricii „DIORA” au devenit primii proprietari adevărați (acționari) din Polonia.

Fabrica despre care vorbim a devenit prin urmare o societate pe acțiuni, la ora vizitei mele, muncitorii deținînd 86,8 la sută din acțiuni, iar statul 13,2 la sută. Așa se face că dintre cei 6100 de muncitori ai fabricii, 4700 erau deja acționari la propria lor fabrică, deținînd global 7400 acțiuni. În august 1989 costul unei acțiuni era de 250 mil zlotzi (circa 8500 lei). Pentru a facilita tuturor muncitorilor posibilitatea cumpărării a cel puțin unei acțiuni, fabrica a acordat solicitanților credite, pe o durată de 2 ani, timp în care acestea puteau fi rambursate aproape exclusiv din beneficiile obținute. Evident, Societatea pe acțiuni „DIORA” era deschisă și altor categorii de acționari decât lucrătorii fabricii — întreprinderi și chiar persoane particulare, pentru aceștia costul unei acțiuni fiind de 1 milion zlotzi. De reținut, de asemenea, faptul că acțiunea putea fi transmisă de către titular, cu titlul de moștenire, pentru două generații de aparținători direcți (fiu, nepot).

Constituirea Societății pe acțiuni „DIORA” a avut ca efect benefic imediat creșterea responsabilității muncitorilor față de tot ceea ce aparținea fabricii, îmbunătățirea radicală a activității productive, participarea mai directă și mai concretă a acestora la rezolvarea tuturor problemelor apărute, ca urmare a faptului că, în această formulă, muncitorul se putea considera cu adevărat coproprietar al fabricii. În mod firesc cantitatea și calitatea prestațiilor muncitorilor din cursul unui an se reflecta la finele acestuia și prin dividendele (beneficiul) în quantum sporit față de vechea formulă (clasică) de funcționare ca monopol de stat.

În ceea ce privește conducerea fabricii, se impune precizarea că cea mai înaltă instanță prin care se desfășurase acest act era adunarea generală a acționarilor, din organul executiv făcînd parte alți reprezentanți ai Sindicatului general cit și ai „Solidarității”. Conducerea operativă a fabricii era asigurată de 6 persoane.

Fără a avea pretenția de a vă fi furnizat o soluție imuabilă pentru privatizarea unor sectoare ale economiei românești, consider că prezentarea sa poate constitui un posibil răspuns unor întrebări care cu siguranță vă frămîntă în această perioadă de debut a democrației românești, pe care o dorim întru totul autentică și nu doar caracterizată de reforme „de suprafață” mai mult sau mai puțin utile noii societăți.

Nicolae IVAN

Cum se eliberează autorizațiile?

(urmăre din pag. 1)

În vederea organizării de activități specifice Ministerului Sănătății, Ministerului Învățămîntului și Ministerului Comerțului Exterior este necesară obținerea avizelor din partea acestor ministere. Acordul se eliberează în maximum 15 zile de la data înregistrării cererii.

Pentru asociațiile familiale sau persoanele fizice care prestează activități în mod independent delegatul familiei sau persoana fizică se va adresa direct primăriei noastre pentru eliberarea autorizației de funcționare. La solicitarea autorizației se vor prezenta acordurile și avizele necesare. De asemenea, persoanele fizice care solicită autorizarea în vederea prestării de servicii trebuie să facă dovada și a atestării capacității profesionale.

— În cit timp va intra cetățeanul în posesia autorizației pe care o solicită?

— Primăria județului, prin administrația financiară, care asigură secretariatul, analizează actele prezentate, sub aspectul respectării tuturor obligațiilor cerute, și eliberează autorizația în termen de 30 de zile de la data înregistrării cererii.

— Nu vi se pare un termen prea lung? Și în general, toată procedura, nu vi se pare puțin cam greoaie?

— Nu. În privința procedurii, acesta este adevărul, pare greoaie, dar este absolut necesară, cu atât mai mult cu cât, o dată obținută autorizația, libera inițiativă a întreprinzătorilor să nu mai poată fi frînă de nimeni, sub nici un motiv.

— Revenind la cele enunțate de dumneavoastră mai înainte, vă rog să precizați care este metodologia de atestare pentru persoanele fizice?

— Persoanele fizice care solicită autorizarea efectuării unei activități de prestări servicii pot fi atestate prin prezentarea următoarelor acte doveditoare: diplomă de absolvire (învățămînt superior, mediu, școli profesionale de orice categorie și echivalente,

cursuri de calificare și ucenicie), carte de meșteșugar sau de lucrător și dovezi oficiale (autorizații, procese-verbale de impuneri sau alte acte) consemnate în cartea de muncă, din care să rezulte executarea meseriei pe o durată de cel puțin 3 ani. În toate cazurile, solicitanții trebuie să dovedească că au lucrat sau lucrează în meseriile pentru care aceste acte au fost eliberate.

— Care sînt acordurile și avizele obligatorii pentru obținerea autorizației de funcționare?

— Acordul Direcției de arhitectură din cadrul primăriei județului, avizul sanitar (din partea Inspectoratului teritorial al Ministerului Sănătății și avizul P.S.I. (din partea Comandamentului Pompierilor). În funcție de specificul activităților ce urmează a fi efectuate mai sînt necesare: aviz metrologic pentru laboratoare și ateliere A.M.C.; acord alimentare cu apă și canalizare; acord alimentare

● Un cetățean a găsit zilele trecute o importantă sumă de bani și a lăsat-o în păstrarea doamnei Mușeu de la Centrul de plîne nr. 36 (B-dul Victoriei, Sibiu). E așteptat păgubașul.

● Ni s-au adresat foarte mulți tineri, iubitori ai acvaristicii, care doresc mutarea unității de profil de pe str. Karl Marx din Sibiu într-un local mai spațios, care să permită expunerea acvariorilor (și coliviilor cu păsări), organizarea de expoziții, de proiectii video etc. Să sperăm că doleanța acvaristilor va găsi ecou la edilii municipiului, mai ales că spațiul din str. K. Marx rămîne astfel disponibil.

● Doamna Carmen Oancea ne sesizează câteva aspecte negative din cartierul Valea Aurie. Vom veni și vom scrie.

● Domnul Petre Petrean din Tâlmăciu îi „judecă” pe țărani care cumpără cartofi cu sacii de la aprozar și vînd kilogramul de brînză cu 70 lei. Să sperăm că numărul celor care procedează astfel va fi tot mai mic.

cu energie electrică; acord telecomunicații și acord pentru trafic C.F.R. Toate din partea ministerelor de resort.

— Cum se face impozitarea activităților efectuate pe baza liberei inițiative?

— Caracteristica generală, în comparație cu vechea politică fiscală, constă în stimularea întreprinzătorilor prin perceperea unor cote de impozit diminuate, cu precizarea că în primul an de activitate se acordă și o reducere a impozitului cu 30 la sută.

Menționăm că veniturile de pînă la 10 000 lei realizate prin activitate independentă sau asociații familiale, precum și beneficiile de pînă la 50 000 lei realizate de întreprinderile mici sau asociațiile cu scop lucrativ sînt scutite de taxe de impozit.

Impozitul maxim ajunge pînă la 40 la sută în cazul unui venit anual de peste 168 700 lei (pentru asociațiile familiale și persoanele independente) și de 50 la sută în cazul unui beneficiu anual de peste 420 000 lei în cazul întreprinderilor mici și asociațiilor cu scop lucrativ.

● Doamna Mioara Voinea cere sprijin în rezolvarea diferendului dintre dumea și asociația de locatari în ce privește plata taxelor. Din moment ce cazul se află în instanța de judecată faceți dovada bunei dv. credințe.

● Domnul economist Emil St. Crăciun este preocupat de

Dialog cetățenesc

problema televizoarelor color și a modului de comercializare. I.C.S.M.I.-ul are destulă bătaie de cap cu ele, promiîndu-ne, de altfel, detalii.

● Domnul Ioan Cruceanu din comuna Săliște, satul Fintinele, str. Cascadei nr. 10, este invitat la primăria din Săliște. Pe marginea celor solicitate de dînsul am discutat cu domnul primar Băilă.

● Despre problema doamnei Maria Șerbănescu am discutat cu domnul contabil șef de la I.R.E.S. care i-a făcut petentei invitația de a se prezenta la

Răspuns la o întrebare de actualitate

Ce partide politice și asociații apolitice s-au constituit în județul nostru?

Activitatea de grupare a cetățenilor din județul nostru în partide politice și în asociații cu caracter apolitic a cunoscut o dinamică mult mai mare în luna februarie decît în prima lună a anului. Beneficiind din plin de libertatea specifică noii democrații românești, mulți cetățeni s-au organizat în formațiuni cu caracter politic, economic, social și cultural. În consecință, pînă la începutul lunii martie, s-au anunțat și au depus actele de constituire 12 partide politice și 10 asociații fără caracter politic, cele mai multe fiind filiale județene ale respectivelor partide și asociații constituite la nivel național.

Partide politice:

Partidul Național Țărănesc — Creștin și Democrat; Partidul Național Liberal; Partidul Social Democrat Român; Mișcarea Ecologistă din România; Partidul Liber Democrat; Partidul Socialist Democrat Creștin din România; Frontul Salvării Naționale; Partidul Național Democrat; Alianța Muncitorească Libertatea; Liga Muncitorilor din România; Partidul Unității Democratice.

Asociații apolitice:

Asociația Foștilor Deținuți Politici din România; Uniunea Mondială a Românilor Liberi; Comitetul de Inițiativă pentru Redresarea României; Asociația Națională a Oamenilor din România care n-au fost membri ai P.C.R.; Forumul Oamenilor Liberi de Cultură și Artă din România; Asociația Sibiienii Pacifiști — inițiativa zonal-geografică; Forumul Democratic German; Uniunea Democratică a Maghiarilor; Uniunea Tinerilor Democrați Maghiari; Uniunea Democratică a Romilor.

În ce privește partidele politice și asociațiile apolitice, am reținut din discuția avută cu d-l. Dumitru Iorga, secretar al C.P.J.U.N., unele pre-

cizări ce pot interesa publicul larg.

Astfel, în acest interval a mai apărut, ca formațiune politică, Partidul Agrar din România care doar și-a anunțat existența, dar nu s-a prezentat la sesiunea de constituire a C.P.J.U.N. Cam la fel s-au petrecut lucrurile și cu Partidul Republican, cu sediul în Sibiu, dar care nu a putut prezenta, încă, actul juridic de înscriere și legalizare oficială. În legătură cu Comitetul de Inițiativă pentru Redresarea României, de la data prezentării (29 ian. a.c.), reprezentanții acestei grupări nu au mai manifestat nici un interes, de nici un fel. Să înțelegem că ideea ființării ei efective a fost abandonată? În schimb, la 20 februarie a mai apărut o formațiune cu caracter sindical, respectiv Sindicatul Șoferilor din România, care anunță că reprezintă interesele de breaslă ale tuturor șoferilor din țară, în afara grupărilor sindicale pe ramură, întreprindere, instituție ș.a., dar care nu și-a manifestat intenția de a fi componentă activă a C.P.U.N. Ciudad!

Mai menționăm că primele 9 partide sînt reprezentate în C.P.J.U.N., fiecare de către 3 membri, iar ultimele 3 nu erau înregistrate la data constituirii C.P.U.N. La sesiunea din 5 martie a.c., acestea au prezentat actul de înregistrare și au primit statutul de observator. Mai notăm că Partidul Unității Democratice a absentat de la respectiva sesiune, iar Uniunea Mondială a Românilor Liberi nu și-a precizat încă intențiile de raliere la C.P.J.U.N. Cît privește Asociația Sibiienii Pacifiști — inițiativa zonal-geografică, aceasta se află încă în curs de organizare.

Vom reveni cu publicarea adreselor unde s-au stabilit ori urmează a se stabili partidele politice și asociațiile apolitice.

Lucian JIMAN

În atenția dumneavoastră!

Joi, 15 martie 1990, ora 18, la sediul Institutului de Învățămînt Superior Sibiu, Bulevardul Victoriei, etajul I,

camera 46, va avea loc ședința Uniunii sindicale a interpreților și traducătorilor din Sibiu.

ghiseul de plată al întreprinderii, la domnișoara Maria Tolciu, avînd asupra sa buletinul de identitate și factura pentru a-i fi rezolvată petiția.

● În conformitate cu articolul 113 din Legea 57/1974, ne-a relatat domnul Nicolae Hămbășan, de la Direcția Muncii și Ocrotirilor Sociale,

persoanele plătite pe bază de tarife pe produs care nu și realizează retribuția minimă, nu beneficiază de alocație pentru copii. Deci, domnule Paul Nagy, acesta este adevărul privind sesizarea pe care ne-ați făcut-o.

● Domnul Muntean Ioan, din satul Cașolț nr. 153, ne scrie: „În ziua de 23 octombrie 1979, am fost vizitat la locuința mea de doi civili (din discuția lor am dedus că unul era maior, celălalt colonel) beți ca porcii. Cel cu gradul de maior m-a invitat

în cameră, a scos pistolul și l-a pus pe masă, apoi a început să mă amenințe și să mă injure acuzîndu-mă că am vorbit urit despre partidul comunist și despre ceaușescu. Cînd a dat să mă lovească am ieșit din cameră... M-am interesat de unde știe securitatea că am înjurat pe ceaușescu și partidul. Am aflat numele mai multor cetățeni care au avut strînsse legături cu securitatea și informau în legătură cu starea de spirit din rîndurile populației. La fel ca mine au pățit și alți cetățeni cărora, prin forță, s-a încercat să li se smulgă declarații. Eu am socotit acest mod de a se proceda drept abuz și în consecință am făcut reclamație. Am primit următorul răspuns: „La scrișoarea Dv. înregistrată la nr. 430 din 4 decembrie 1979 vă comunicăm că din cele verificate la fața locului, în prezența secretarului comitetului comunal de partid, rezultă că cele sesizate de Dv. nu se confirmă...” Fără comentarii.

Mica publicitate

PIERDERI

Simbata, 10 martie 1990, gasit bicicleta dama. Adresați Pali Pavel, str. Vulcan nr. 13, Sibiu.

VINZARI-CUMPARARI

Vind apartament 2 camere cu preluare contract, telefon 7 35 26, după ora 16. (4038)
Vind apartament 2 camere, Cislădie, str. Piața Nouă. Telefon 6 17 22. (4070)
Vind cazan din tablă - 40 l, pentru baie, Seica Mare, telefon 131, fam. Stănilă. (4063)
Vind Dacia 1100, sufragerie "Flemingo", inscriere Dacia din mai 1989, mașină de cusut, telefon 4 00 81. (4066)
Vind 2 apartamente a câte 2 camere pe aceeași scară. Telefon 2 58 63. (4073)
Vind televizor "Telecolor" pe valută, comuna Axente-Sever, nr. 332. (4052)
Vind SKODA S 100, stare bună, preț convenabil, telefon 5 06 24, orele 7-8 sau 2 49 81. (4075)
Vind apartament 2 camere confort sport, etaj 1, cartier Strand. Informații zilnic telefon 4 95 41, orele 16-18. (4039)
Vind Dacia 1300 stare bună. Informații Mediaș, telefon 1 23 47. (4036)
Vind direct din grădinaș, pruni, vișni, nucii. Telefon 1 26 29, orele 18-21. (4032)
Vind Dacia 1300, planetare, telefon 2 22 35. (4029)
Vind Renault 12 Original, casetofon Sony dublu, video Sharp - dublu + casete. Telefon 3 40 32, orele 17-21. (4031)
C.A.P. Apoldu de Sus vinde stupi. Cei interesați se adresează la sediul din Apoldu de Sus nr. 64 sau la telefon 104. (4034)
Vind bulbi tuberose. Informații telefon 104 - Schinker Mihail, comuna Hoghilag nr. 59, județul Sibiu. (171-M)
Vind B.M.W. 520 stare perfectă și V.W. Golf 70 C.P. cu plata în valută, telefon 1 65 20. (3885)
Vind urgent inscriere Dacia din 1987, preț convenabil, str. Otetarilor, bl. 65, ap. 21 (lingă stadionul "Șoimii") sau Rășinari 916. (3920)
Vind Trabant 601 S. Telefon 2 24 80, după ora 16. (3945)
Vind video recorder, televizor color, radiocasetofon stereo Trident, schiuri Fischer 170 m, 2 m; clăpări 45, 37, 33, schiuri copii, patine viteză 45, portbagaj schi import, biciclete Pegas damă (import) copii, semicursieră Sputnik. Accept plata și în valută, telefon 1 45 07. (3769)
Vind Dacia 1310, elemente CN, benzii și casete audio imprimare pe aparatul Akai. Telefon 1 81 24, orele 17-19. (3875)
Vind apartament 3 camere decomandate, hol mare, pivniță, str. Doljului 2, ap. 91, Strand, după ora 16. (3871)
Cumpăr apartament din plecări, 2 camere, confort I, zona Hipodrom. Informații, telefon 2 24 36. (4018)
Vind casă, curte, grădina. Orlat, str. Lungă 268, Stroia Dumitru. (3814)
Vind Volkswagen 1300 stare excepțională pe valută (motor 7 000 km, cotă nominală, 12 V) cu multe piese noi de rezervă; accept variabile. Vind urgent și convenabil covor persan 3,5x2,5 lucrat de mână, dulapuri brad și stejar, multe piese Volkswagen, scule diferite - desființând atelier. Fam. Ziuk, str. Rîului 3, telefon 1 70 27. (3872)
Cumpăr garsonieră, etaj I-III, telefon 2 71 11, Sibiu. (3832)
Vind video "Panasonic" N-VG 21, sigilat, cu telecomandă și scanner, telefon 1 13 63. (4119)
Vind ARO-244 Diesel, ridicare imediată și haină blăndă de nutriție nouă, model deosebit, numărul 46-48. telefon 1 12 95. (3864)

Vind urgent Renault 10 Major, preț convenabil. Cislădie, telefon 6 21 46. (3867)
Vind autoturism ARO-244 Diesel, foarte urgent, str. Ba-dea Ciștan nr. 8 (Calea Poplăcii). (3863)
Vind sau schimb apartament 2 camere, B-dul Mihai Viteazul, cu spațiu mai mare, eventual casă, telefon 2 33 88. (3883)
Vind casă, grădina (gaze) în orașul Avrig, str. Eroilor 100, telefon 5 01 65. (3862)
Vind apartament, confort I, 3 camere decomandate, etaj II, telefon 4 38 28. (3853)
Vind urgent mobilă, radio și diferite lucruri, 2 costume nr. 50/II, 1 palton bărbătesc, teasc mic, mașină spălat mică, str. Tribunei 2, parter. (3849)
Vind apartament 3 camere decomandate, Valea Aurie, bl. 7, ap. 28. Cumpăr casă. Inchiriez spațiu pentru activitate comercială, telefon 2 25 52. (3873)
Vind apartament ultracentral, bloc cărmămidă, etaj 2. Telefon 4 59 94, Sibiu. (3801)
Vind radiator, genți și alte piese Fiat 850, str. Sibiel, nr. 17, bl. 23, sc. C, ap. 30 - Valea Aurie. (3835)
Vind Dacia 1310 cu remorcă, ladă frigorifică nouă, frigider Fram 22, Sibiu, telefon 1 40 30. (3830)
Vind casă 2 apartamente, Cislădie, str. Lungă nr. 4, telefon 6 19 57, după ora 16. (3819)
Vind sfoclă furajeră, Sibiu, str. Viorelelor 21, telefon 3 08 34. (3818)
Vind grădina proprietate. Cislădie, telefon 6 30 17. (3815)
Vind apartament 2 camere, bucătărie, dependințe și Dacia 1300. Vizibile Cislădie, str. Ștejarului, bl. 11, ap. 15, după ora 17. (3816)
Vind ARO 244 motor Brașov, stare bună, orașul Avrig, str. Avram Iancu 16. (3882)
Vind televizor color Elcrom în valută sau lei, telefon 5 90 01. (3881)
Vind Jawa 250, telefon 4 45 08, Sibiu. (3879)
De vânzare casă și curte în Slimnic, str. Rușilor, nr. 18. (3880)
Vind Dacia 1300 - 47 000 km, str. Uzinei, bl. 7 A, ap. 9, după ora 15. (3878)
Cumpăr mașină tricootă fi-nețea 5 metalică cu 2 paturi, Poiana Sibiului, telefon 2 38 B, după ora 19. (3856)
Cumpăr Dacia (din plecări), str. Ștefan cel Mare 118. (3843)
Cumpăr (preiau contract) apartament 3 camere. Pentru variabile, din plecări, ofer vacanțe gratuite plus alte avantaje, telefon 1 53 01. (3854)
Vind Fiat 600 stare excepțională, telefon 2 81 96. (3965)
Vind urgent apartament 2 camere decomandate, Strand, str. Hațegului, bl. 7, ap. 3, et. 1, sc. A, orele 10-12, 17-19. (3961)
Vind urgent casă, șură, grădina. Cristian, str. XII nr. 4. (3959)
Vind apartament 2 camere, baie, bucătărie, pivniță, str. Rahovei, bl. 28, ap. 15, etaj III, Vind ARO Diesel 244 cu ridicare imediată din depozit, telefon 4 26 42. (3968)
Vind casă Oca Sibiului, str. De mijloc nr. 32 - apa, canalizare, grădina și anexe. (3967)
Vind ARO 244 Diesel, telefon 3 98 02, Sibiu. (3969)
Vind apartament 2 camere decomandate, pivniță, bloc cărmămidă, cartier Strand, telefon 7 24 44. (3974)
Vind Skoda 120 L, perfectă stare de funcționare. Cislădie, telefon 6 28 80. (3982)
Vind mobilă veche masivă. Informații telefon 3 87 97, după ora 16. (3984)
Vind 20 m.p. parchet uscat. Informații telefon 2 16 42, Sibiu. (3987)
Vind mașină tricootă Ja-kard, str. Ștefan cel Mare 147, bloc 3, ap. 310, orele 7-13. (3991)
Vind uși celulare. Cumpăr ceasuri de buzunar vechi. Sibiu, telefon 4 22 08, zilnic, orele 17-22. (3995)
Vind Dacia 1300 nouă, str. Balanței 31. (3955)
Vind computer Sinclair ZX Spectrum (48 K), casete programe, telefon 1 82 78. (3957)
Vind convenabil Skoda S 100, stare bună, telefon 2 22 37, după ora 15. (3956)
Cumpăr urgent PROLU-TON-DEPOT. Telefon 3 87 24. (3983)
Vind ARO 243 Diesel, nou, Informații 1 70 88, Sibiu. (4096)
Vind 40 m.p. faianță albă, telefon Sibiu 1 61 88. (4095)
Vind video recorder marca "Yoko" cu telecomandă. Informații telefon 1 59 79, orele 16-20. (4093)

Vind video recorder "Mitsubishi", telefon 2 65 54, Sibiu. (4092)
Vind ladă frigorifică. Informații Schneider Walter, str. Plugarilor nr. 4, ap. 15, Sibiu. (4091)
Vind Cromatic, recorder japonez, eventual parțial valută, videocasete, calculator. Telefon 2 66 23. (4085)
Vind inscriere Dacia 1300, decembrie 1987, Ogner Ioan, Miercurea Sibiului, telefon 1 63 13. (3998)
Cumpăr congelator cu sertare și cărucior sport din import, telefon 6 10 48. (4082)
Vind Skoda S 100, stare bună; congelator "Privileg" 290 l, str. Democrației nr. 1, după ora 16. (4111)
Vind Dacia Break 1300, str. A. Saligny nr. 4, telefon 2 71 09, orele 17-19. (4122)
Vind (Vilcea) 10 tone fin, str. Lutului 10, Sibiu. Telefon 3 94 08. (4103)
Vind apartament 3 camere, cu preluare de contract, Valea Aurie, bl. 5, ap. 20. (4124)
Cumpăr mașină de scris, telefon 4 05 57, orele 16-21, Sibiu. (4101)
SCHIMBURI DE LOCUINȚE
Schimb apartament 3 camere St. Gheorghe cu apartament 2-3 camere Sibiu. Telefon 1 44 76, orele 19-21. (3813)
Schimb Miercurea-Ciuc apartament 4 camere, etaj I, ultracentral cu similar Sibiu, eventual cumpăr. Telefon 958/130 98 sau 4 72 88, Sibiu. (3253)
Schimb apartament 2 camere, confort I, I.L.L., parchetat, cu 3-4 camere. Telefon 2 86 50, seara. (3281)
Schimb garsonieră București, pentru similar Sibiu. Telefon Sibiu 7 29 77. (3820)
Schimb apartament confort I, Șoseaua Alba Iulia, bl. 11, 2 camere cu apartament confort I sau II, Hipodrom I-II sau cartier Vasile Aaron. Informații telefon 4 27 12, orele 18-20. (3844)
Schimb apartament I.L.L. Tr. Severin și apartament proprietate Piatra Neamț, cu similar Sibiu. Telefon 2 65 98. (3834)
INCHIRIERI
Inchiriez apartament 2 camere, nemobilat, zona centrală, telefon 2 29 77. (3977)
Primesc o familie în gazdă, str. Negovanu, bl. 8, sc. C, ap. 22, după ora 16. (3831)
Inchiriez casă din plecări sau 2 încăperi (eventual cumpăr), central. Telefon 4 67 18. (3869)
Caut garaj pentru inchiriere, zona Vasile Aaron, Ștefan cel Mare, plata anticipată. Telefon 4 35 67. (3592)
Inchiriez costume carnaval, rochie mireasă, capă, str. Traian Demetrescu 114, telefon 3 30 71. (2902)
OFERTA DE SERVICIU
Important. GABOR-REISEN execută săptămânal transporturi România - R.F.G. și retur. Informații telefon 0 72 58/1006, R.F.G. sau 924/110 74; 7 12 20, România. (3513)
MEDITAȚII
Meditează română, treapta I. Telefon 4 28 78, Sibiu. (3850)
DIVERSE
Domn, doresc cunoștință pentru căsătorie cu doamnă serioasă, minionă, 48-50 ani. Căsuța poștală 243. (3877)
Casa de Ajutor Reciproc a Pensionarilor Sibiu face cunoscut că adunările pe sectoare în vederea desemnării imputerniciților pentru adunarea generală vor avea loc la sediul Casei, între 26 martie-2 aprilie 1990, ora 11. Zilele pentru fiecare sector sînt afișate la sediul Casei. (3938) Consiliul de conducere
Transport persoane Sibiu - Nürnberg. Telefon 4 89 61, după ora 16. (3764)
Schimb motoretă Mobra contra bicicletă Pegas cu motor sau eventual cumpăr așa ceva. Telefon 2 64 44, orele 19-21. (3866)
Transport persoane Sibiu - R.F.G. - München - Ingolstadt. Telefon Sibiu, 1 32 65. (3273)
ANIVERSĂRI
Cu ocazia pensionării și împlinirii frumoasei vârste de 60 de ani, urăm dragului nostru tată și bunice VASILE RESTANȚIA multă sănătate și fericire alături de cei dragi. Soția, copiii cu familiile. (4053)

Azi, 13 martie, în prag de primăvară, cînd la buchetul vieții se adaugă cel de-al 45-lea giocol, urăm dragei noastre soții și mame ANIȚA BOGDAN din Rășinari, multă sănătate, și fericire în viață.
Soțul Ioan și fiicele Anița, Mioara, Chivuța (3868)
Cu ocazia pensionării, dorim colegului nostru PETRU PRAȘCA, sănătate, fericire, viață lungă, plină de bucurii alături de cei dragi.
Echipa de ridicare Ateliera zonă C.F.R. Sibiu (3718)
La împlinirea frumoasei vârste de 55 de ani, urăm dragului nostru NICOLAE SİNCELEAN - Calvaser -, sănătate și mulți ani fericiți!
Nicușor, Măriuța și Răducu (4094)
Cu ocazia împlinirii vârstei de 50 ani, urăm dragei noastre mame ELENA LUCA (Sebeșu de Jos) „mulți ani fericiți!”
Cătălin, Daniela și Eugen Poșa (4089)
21 de garoafe pentru MARIANA CRISTACHE și un călduros „La mulți ani!” cu sănătate îi urează prietenul ei Florin. (4083)

DECESE

Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a scumpei noastre soții și mame, † ELENA IROD (41 ani) Înმორმინტარეა ვა ავეა ლოც მარტი, 13 მარტი, ორ 12, ინ კომუნა ალფინა. (3976)
Regretăm dispariția fulgerătoare a bunei și neuitatei noastre soră, cumnată și mătușă ELENA IROD (41 ani) Surorile: Maria, Ana, Paraschiva și Viorica, cumnata, cumnații și nepoții (3976)
Cu nemărginită durere în suflet regretăm moartea fulgerătoare a bunei noastre fine ELENA IROD (41 ani) (Alfina) (3976) Nașii Ion, Ana, Dănuț
Consternații de durere, anunțăm încetarea din viață după o lungă și grea suferință a iubitului nostru soț și tată, † IULIU LESIACU - prof. pens. - Corpul neînsulețit este deus la capela Cimitirului, de unde va avea loc înმორმინტარეა, miercuri, 14 მარტი, ორ 12. (3993)
Indurerata familie
Regretăm dispariția neașteptată a scumpului nostru cumnat și unchi IULIU LESIACU - prof. pens. - Familiile dr. Dăncăneț Traian, ing. Rădinoiu Cezar, ing. Dăncăneț Dorin (3994)
Aducem un ultim omagiu celui care a fost directorul Liceului nostru pe o perioadă de peste 30 de ani. Prof. IULIU LESIACU
Aproape întreaga viață și-a dăruit-o bunului mers al acestui liceu, om de aleasă omenie, înaltă competență și dăruire. Transmiitem sincere condoleanțe familiei. Să-i fie țărina ușoară! Colectivul de muncă al Liceului Industrial nr. 3, Sibiu (4118)

Colegii de muncă de la I.C.S.I.T.T.A. - I.P.A. Sibiu, sînt alături de colegul lor ing. Ioan Zereș la greaua durere suferită prin decesul tatălui său. Condoleanțe și compasiune. (4084)
Cu durere și regret, anunțăm încetarea din viață a prietenului nostru † GHEORGHE NAUM - 65 ani - Înმორმინტარეა მარტი, 13 მარტი 1990, ლა ბრაილა. (3972)
Flori și lacrimi de tristețe pe mormîntul scumpei noastre kolege ERMINA STAICULESCU - 29 ani - alături de sincere condoleanțe familiei îndoliolate. Secția preparăția filaturii - Înმორმინტარეა „Liber-tatea” (3978)
ILEANA, buna mea prietenă, mă despart greu de tine. Pios omagiu, (3979) Cici Găndiță
Cu inimile îndurerate anunțăm încetarea din viață a scumpei noastre † TATIANA BUSUIOC (Tănțica - 77 ani) Înმორმინტარეა აზი, 13 მარტი 1990, დე ლა დომიცილი. (4110)
Familia
Cu inimile îndurerate, aducem un ultim omagiu distinței și dragei noastre prietene TANTIȚA (4109) Prietenele apropiate
Cu adîncă durere în suflet soția Elena anunță decesul sofului ei † IOAN BARBU (Onu) - din Sadu - și roagă pe cei ce l-au cunoscut să ia parte la înმორმინტარეა, care va avea loc marți, 13 martie, ora 13, în comuna Sadu. Dumnezeu să-l ierte! (3954)
Liviu - frate, împreună cu cumnata, nepoții și strănepoții regretă trecerea în ne-ființă a dragei lor † LIVIA ELENA COMAN - 62 ani - Înმორმინტარეა - აზი, 13 მარტი 1990, ორ 12, დე ლა კაპელა ციმიტრული. (4127)
Familia
Colectivele atelierului galvanizare și Laboratorului chimic I.P.A.S. își exprimă profundul regret pentru încetarea din viață a celui care a fost IOSIF BISA și transmiitem sincere condoleanțe familiei. (4128)
COMEMORARI
O lacrimă, o floare, pios omagiu și duioasă amintire celui care a fost MARCELIAN HAȘU la 2 ani de la deces. (4003)
Soția
Astăzi, 13 martie, se împlinesc 2 ani de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna scumpul nostru frate VALERIU GAVRILA (Vasile) - 46 ani - - născut în Aciliu - Dumnezeu să-l odihnească. (3296) Fratele Ioan cu familia

TRUSTUL PENTRU MECANIZAREA AGRICULTURII SIBIU
INCADREAZĂ PRIN CONCURS:
4 (patru) REVIZORI CONTABILI (principali)
Condițiile de încadrare sînt cele prevăzute de Legea nr. 12/1971.
Relații suplimentare, se pot obține la sediul Trustului pentru Mecanizarea Agriculturii Sibiu, strada Calea Șurii Mici nr. 39, telefon 153 17. - 211 -